Das absolute Abtreibungsverbot tötet Frauen und Mädchen

Sehr geehrter Herr Abgeordneter,
Heute bietet sich Ihnen die Gelegenheit, Teil der Veränderung zu sein, die hunderte Leben von Frauen in Ihrem Land retten könnte. Dies geschieht zum ersten Mal seit das aktuelle Abtreibungsverbot in El Salvador besteht. Heute haben Sie die Möglichkeit, Geschichte zu schreiben.

Seit 1998 ist Abtreibung in El Salvador komplett verboten. Es macht keinen Unterschied ob Sie nach einer Vergewaltigung schwanger geworden sind oder ob Ihr Leben auf dem Spiel steht – Abtreibung ist immer ein Verbrechen. Die bestehenden Strafen für medizinisches Personal verhindern, dass Frauen eine adäquate medizinische Behandlung bekommen. Es flößt Ärzten Angst ein und hält sie davon ab, ihren hippokratischen Eid einzuhalten. Die Konsequenzen sind schrecklich. Frauen und Mädchen sind gezwungen, heimliche Abtreibung vornehmen zu lassen und viele dieser Eingriffe schaden der Gesundheit oder führt sogar zu ihrem Tod. Andere, die während ihrer Schwangerschaft oder ihrer Abtreibung einen medizinischen Notfall erleiden, landen im Gefängnis. Einige von ihnen sind deshalb zu bis zu 40 Jahren Gefängnis verurteilt und werden wegen eines schweren Tötungsdelikts angeklagt. Das zerstört ihr Leben, aber auch das ihrer Familien.  

Für Sie als Gesetzgeber ist es nun an der Zeit, dies zu ändern. Frauen und Mädchen, die Opfer von sexueller Gewalt wurden, sollten die Konsequenzen dieses Verbrechens nicht ihr ganzes Leben lang tragen müssen. Es ist Zeit, eine ernsthafte Debatte in der Generalversammlung voranzubringen und die Geschichte zu verändern.

Frauen und Mädchen in El Savador sollten das Recht auf und den Zugang zu sicheren und legalen Abtreibung haben, zumindest dann, wenn die Schwangerschaft ihr Leben oder ihre Gesundheit bedroht, wenn der Fötus vermutlich nicht überleben würde oder wenn die Schwangerschaft das Resultat einer Vergewaltigung ist. Mit ihrer Stimme sind Sie in der Lage zu bewirken, dass Menschen wie Maria Teresa Rivera, die auf Grund einer Fehlgeburt zu 40 Jahren im Gefängnis verurteilt wurde, und die letztes Jahr entlassen wurde, ihr Leben zurück gewinnen können. 

Mit freundlichen Grüßen,
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REF: EL SALVADOR: FIN DE LA PROHIBICIÓN TOTAL DEL ABORTO

Sr. Congresista

Hoy, por primera vez desde que la actual ley del aborto está vigente en El Salvador, tiene usted la oportunidad de formar parte del cambio que salvará la vida de cientos de mujeres en su país. Miles de mujeres y niñas han perdido la vida y están encarceladas a causa de la prohibición absoluta del aborto. Hoy tiene en sus manos la oportunidad de cambiar la historia.

Desde 1988, el aborto está totalmente prohibido en El Salvador. No importa si te has quedado embarazada a consecuencia de una violación o si tu vida corre peligro: el aborto es siempre un delito. Las penas existentes para los profesionales de la salud impiden también que las mujeres reciban atención médica adecuada, infunden temor a los médicos y les impiden mantener su juramento hipocrático. Las consecuencias son nefastas. Mujeres y niñas se ven obligadas a someterse a abortos clandestinos, muchos de los cuales pueden dañar su salud o incluso matarlas. Otras que sufren emergencias obstétricas o abortos terminan en prisión. Hoy día, algunas se enfrentan a hasta 40 años de prisión y son acusadas de homicidio agravado. Esta situación ha destrozado sus vidas, y las de su familia.

Es hora de que usted, como legislador, le ponga fin. Las mujeres y niñas que son violadas no deberían sufrir las consecuencias de ese delito durante toda su vida. Es hora de promover un debate serio en la Asamblea General y conseguir un cambio en las vidas de las mujeres y las niñas.

Las mujeres y las niñas de El Salvador deberían tener derecho a acceder a servicios de aborto seguros y legales, como mínimo cuando el embarazo ponga en peligro su salud o su vida, cuando el feto no tenga expectativas de sobrevivir, o cuando el embarazo sea consecuencia de una violación. Con su voto, podrá lograr que personas como María Teresa Rivera, condenada a 40 años de prisión por sufrir un aborto espontáneo, y que fue puesta en libertad el año pasado, puedan recuperar su vida.

Atentamente,
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